
Bürgermeisteramt Blaufelden
Hindenburgplatz 4
74572 Blaufelden

Öffentliche Gemeinderatssitzung am 23.04.2026

B E S C H L U S S Ü B E R S I C H T

§ 1 Einwohnerfragestunde

K e i n B e s c h l u s s

Nachfragen aus der Einwohnerschaft bezüglich eventueller PV Nutzung auf der Liederhalle
Billingsbach, dem Leader-Antrag zum Turm Raboldshausen (wurde unter
Tagesordnungspunkt 9.3 dann ausführlich besprochen) sowie dem neuen Funkmasten.

§ 2 Bekanntgaben aus nicht öffentlichen Sitzungen

K e i n B e s c h l u s s

Info über organisatorische Punkte im Bauamtsbereich (Bauamtsleiter Messerschmidt verlässt
die Gemeinde Blaufelden zum 30.06.2026)

Info über Eilentscheidungen – ausführliche Bekanntgabe unter TOP 3 und 4.

Vorstellung neuer Homepage zum Projekt „neues Ärztehaus Blaufelden“ https://www.medico-
hohenlohefranken.de/

§ 3 Bekanntgabe Eilentscheidung gem. § 43 (4) GemO BW - Beschaffung von
Notstromaggregaten

B e s c h l u s s

Der Gemeinderat nimmt die Bekanntgabe der Eilentscheidung gem. § 43 (4) GemO BW zur
Kenntnis.

§ 4 Bekanntgabe Eilentscheidung gem. § 43 (4) GemO BW - Vorzeitige
Ersatzanschaffung eines MZF

B e s c h l u s s

Der Gemeinderat nimmt die Bekanntgabe der Eilentscheidung gem. § 43 (4) GemO BW zur
Kenntnis.

§ 5 Gebührenfestsetzung Ganztagsbetreuung 2026/2027

B e s c h l u s s

Die Neukalkulation der Gebühren für die Grundschulbetreuung bzw. betreute Grundschule
mit einem Kostendeckungsgrad von 80% wird beschlossen. Die monatliche Gebühr je
Schüler*in beträgt 65,62 € unter Zugrundelegung von 22 angemeldeten Schüler*innen. Die
Kosten werden nach tatsächlicher Anzahl der betreuten Kinder verteilt und mit Ende des
Schuljahres endabgerechnet.

https://www.medico-hohenlohefranken.de/
https://www.medico-hohenlohefranken.de/
https://www.medico-hohenlohefranken.de/


§ 6 Vertrag über die Durchführung städtebaulicher Erneuerungsmaßnahmen

B e s c h l u s s

Dem Abschluss des Vertrags über die Durchführung städtebaulicher
Erneuerungsmaßnahmen im Sanierungsgebiet „Ortsmitte / Hauptstraße“ mit der STEG
Stadtentwicklung GmbH wird zugestimmt.

Die Verwaltung wird ermächtigt, den Vertrag in der vorliegenden Fassung zu unterzeichnen.

§ 7 Satzungsbeschluss "Gewerbegebiet Wolfschlag III+IV, 1. Änderung"

B e s c h l u s s

a) Der Gemeinderat beschließt die Abwägung über die im Zuge der Beteiligung gem. § 3
Abs. 2 BauGB (Öffentlichkeit) und § 4 Abs. 2 BauGB (Behörden) eingegangenen
Stellungnahmen gemäß der Sitzungsvorlage.

b) Der Gemeinderat beschließt die Satzung über den Bebauungsplan und die örtlichen
Bauvorschriften zu diesem Bebauungsplan nach § 10 Abs. 1 BauGB i. V. m. § 74 LBO.
Maßgebend sind Bebauungsplan mit Textteil (planungsrechtlichen Festsetzungen) und
Begründung sowie über die örtlichen Bauvorschriften vom 23.04.2026.

c) Die Verwaltung wird beauftragt, den Satzungsbeschluss ortsüblich bekannt zu machen.

§ 8 Satzungsbeschluss "Gewerbegebiet Stück" Gammesfeld

B e s c h l u s s

a) Der Gemeinderat beschließt die Abwägung über die im Zuge der Beteiligung gem. § 3
Abs. 2 BauGB (Öffentlichkeit) und § 4 Abs. 2 BauGB (Behörden) eingegangenen
Stellungnahmen gemäß der Sitzungsvorlage.

b) Der Gemeinderat beschließt die Satzung über den Bebauungsplan und die örtlichen
Bauvorschriften zu diesem Bebauungsplan nach § 10 Abs. 1 BauGB i. V. m. § 74 LBO.
Maßgebend sind Bebauungsplan mit Textteil (planungsrechtlichen Festsetzungen) und
Begründung sowie über die örtlichen Bauvorschriften vom 23.04.2026.

c) Die Verwaltung wird beauftragt, den Satzungsbeschluss ortsüblich bekannt zu machen.

§ 9 Vergaben

§ 9.1 Vergabe Planungsleistungen Erschließung Gewerbegebiet Gammesfeld-Nord
„Stück“

B e s c h l u s s

Die Verwaltung wird beauftragt das Ing. Büro CDM Smith SE, Crailsheim, für die
vorstehenden Planungsleistungen mit vorläufigen Honorarkosten entsprechend der
Honorarhochrechnung CDM Smith zu beauftragen.



§ 9.2 Vergabe Elektroarbeiten Brandschutzsanierung Lötholzhalle Wiesenbach

B e s c h l u s s

Der Gemeinderat beschließt, die Elektroinstallationsarbeiten (ELT) für die
Brandschutzsanierung der Lötholzhalle inklusive der LED-Leuchtensanierung (mit der
Maßgabe, dass auch die Leuchten im Oberkampfsaal dimmbar sind) an den
wirtschaftlichsten Bieter, die Firma Elektro Glenk aus Gammesfeld.

Die Verwaltung wird ermächtigt, für zusätzlich erforderliche Maßnahmen über Mittel in Höhe
von 10 % der Auftragssumme zu verfügen.

Die Verwaltung wird ermächtigt, die für die LED-Sanierung in Aussicht stehenden
Fördermittel (BEG EM) in Zusammenarbeit mit dem Klimazentrum Schwäbisch Hall
abzurufen.

§ 9.3 Vergabe Honorarleistungen LPH 5-8 Brandschutzsanierung Turm Raboldhausen

B e s c h l u s s

Der Gemeinderat beschließt, das Architekturbüro Pries mit den Leistungen der
Objektplanung (Leistungsphasen 5 bis 9 gemäß HOAI) für die brandschutztechnische
Sanierung des Turms Raboldshausen zu beauftragen.

Die Verwaltung wird ermächtigt, den entsprechenden Architektenvertrag auf Basis des
vorliegenden Honorarangebots abzuschließen.

§ 10 Annahmen von Spenden

B e s c h l u s s

Der Annahme folgender Spenden wird zugestimmt:

Die Firma bosch Tiernahrung GmbH & Co. KG, Wiesenbach spendet 2 appellierende
Geschwindigkeitsmeßgeräte (Anschaffungswert 3.925 €).

Fa. Holzbau Wolfmeyer spendet Sachspenden (8 Vesperdosen, 10 Sonnenbrillen) in Höhe
von 94 € für das Kindergartensommerfest.

Das Rathausteam spendet dem Projekt des Kinderkrebszentrum über das Schulzentrum 150
€.

Die Firma Müller - Die lila Logistik SE Blaufelden spendet 400 Taschenlampen / LED
Leuchten der Gemeinde zum symbolischen Wert von 1 €.

§ 11 Verschiedenes und Bekanntgaben

K e i n B e s c h l u s s

Einladung zum 8. Obstblütenfest nach Billingsbach am 03.05.2026

Einladung zum Schulkonzert am 28.04.2026 ab 18 Uhr in der Mehrzweckhalle Blaufelden.

§ 12 Anfragen des Gemeinderates



K e i n B e s c h l u s s


